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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA
OBJETIVO: DEBATER SOBRE A CRIAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL, NO

MUNICÍPIO DE PATO BRANCO (PROJETO DE LEI Nº 120/2021).

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril de 2023, com início às 19 horas e 12 minutos,
realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Pato Branco, localizado na rua Arariboia, 491,
audiência pública com o objetivo de debater sobre a criação da Guarda Municipal no município
de Pato Branco. Projeto de Lei nº 120/2021, de autoria do vereador Romulo Faggion - União
Brasil, que cria a Guarda Municipal de Pato Branco, Estado do Paraná e dá outras
providências. A Audiência Pública foi proposta pelos vereadores Claudemir Zanco - PL e
Romulo Faggion - União Brasil, atendendo o previsto na Lei nº 2.766, de 9 de maio de 2007,
que dispõe sobre a realização de audiências públicas no âmbito da administração pública
municipal, especialmente em seu art. 3º onde prevê que as audiências públicas poderão ser
realizadas mediante proposta de qualquer vereador por maioria simples da Câmara e por
iniciativa do Poder Executivo. A Audiência Pública foi transmitida pelos seguintes endereços
eletrônicos: www.facebook.com/camarapb e www.youtube.com/camarapb. Dando início à
Audiência Pública, a Presidente da Câmara Municipal, Thania Maria Caminski Gehlen - PP
agradeceu as autoridades, imprensa, cidadãos presentes e aos que acompanham pelas redes
sociais no YouTube e no Facebook da Câmara de Vereadores, declarando aberta a Audiência
Pública que tem como objetivo debater sobre a criação da Guarda Municipal no município de
Pato Branco. Informou que os cidadãos podem participar enviando suas manifestações e
dúvidas pelas redes sociais, que serão lidas durante a audiência, para conhecimento público.
Lembrou a todos que a Audiência Pública será gravada e todos os manifestos serão de inteira
responsabilidade dos interlocutores. Convidou para compor a mesa: os vereadores
proponentes desta Audiência Pública, Claudemir Zanco - PL e Romulo Faggion - União Brasil;
o Capitão da Polícia Militar, João Feitosa; o Delegado-Chefe da 5ª SDP de Pato Branco, Doutor
Helder Lauria; o Comandante do 3º Batalhão de Polícia Militar de Pato Branco, Tenente-
Coronel Heraldo Correia de Lima; a Delegada-Chefe da Delegacia da Mulher de Pato Branco,
Dra Keila Mafioletti; a Presidente do Conselho Comunitário de Segurança (CONSEG), Meri
Aparecida Moraes. Participaram, ainda, da audiência os vereadores: Eduardo Albani Dala
Costa - MDB, Januário Koslinski - PSDB, Joecir Bernardi - PSD e Rodrigo José Correia -
Podemos, profissionais da imprensa e outros munícipes, conforme lista de presença anexa. Na
sequência, a Presidente Thania Maria Caminski Gehlen - PP, concedeu a palavra ao vereador
Claudemir Zanco - PL, para conduzir os trabalhos. Dando continuidade, concedeu a palavra ao
vereador Romulo Faggion - União Brasil, que explanou sobre a necessidade de criação da
Guarda Municipal de Pato Branco. A seguir, foi apresentado vídeo sobre a Guarda Municipal
de Paranavaí - Paraná. Em seguida, fez uso da palavra o Capitão da Polícia Militar, João
Feitosa, onde apresentou a história e a definição de Guarda Municipal e explanou sobre a Lei
Federal nº 13.022, de 8 de agosto de 2014, que dispõe sobre o Estatuto Geral das Guardas
Municipais. Na sequência, participou de forma remota (on-line), o Prefeito de Paranavaí, Carlos
Henrique Rossato Gomes, para falar sobre a atuação e o funcionamento da Guarda Municipal
de Paranavaí. A seguir, fez uso da palavra o Delegado-Chefe da 5ª SDP de Pato Branco,
Doutor Helder Lauria; o Comandante do 3º Batalhão de Polícia Militar de Pato Branco,
Tenente-Coronel Heraldo Correia de Lima; a Delegada-Chefe da Delegacia da Mulher de Pato
Branco, Dra Keila Mafioletti; e a Presidente do Conselho Comunitário de Segurança
(CONSEG), Meri Aparecida Moraes. Na sequência, o vereador Claudemir Zanco - PL abriu
espaço para manifestação dos vereadores. Manifestaram-se os vereadores Romulo Faggion -
União Brasil, Joecir Bernardi - PSD, Januário Koslinski - PSDB e Rodrigo José Correia -
Podemos. Em seguida, o vereador Claudemir Zanco - PL abriu espaço para manifestação dos
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cidadãos presentes. Manifestaram-se os cidadãos Aires Forselini, Altair Bergamoski, Douglas
da Silva, Samuel Staczwski Santos, Rosa Maria Pelegrini, Clademir Mazzochin e Jurema
Cardoso. Os cidadãos presentes manifestaram-se favoravelmente a criação da Guarda
Municipal no Município de Pato Branco. O vereador Romulo Faggion - União Brasil agradeceu
a participação de todos na Audiência Pública. Finalizando a audiência, o vereador Claudemir
Zanco - PL, salientou que será atendida a solicitação do Conseg em relação ao estudo da
viabilidade e estrutura mínima para implantação da Guarda Municipal no município de Pato
Branco. Ainda não temos a informação de quanto o município gasta com vandalismo e
destruição do patrimônio público. A Audiência foi encerrada com a conclusão de que, em
atendimento à manifestação da sociedade, sobre haver interesse na criação da Guarda
Municipal, continuará tramitando nesta Casa de Leis o Projeto de Lei nº 120/2021. Após os
questionamentos e as explicações prestadas, e não havendo mais interessados em fazer o uso
da palavra, às 20h56min, o Presidente desta Audiência Pública, vereador Claudemir Zanco -
PL, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Audiência Pública. Lavramos a
presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos de competência. O arquivo
audiovisual na íntegra desta sessão encontra-se arquivado, bem como, está disponível no
seguinte endereço eletrônico “https://sapl.patobranco.pr.leg.br/audiencia/52”.

Pato Branco, 24 de abril de 2023.
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